
VERBALE N.25 DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DIRETTIVO PER IL GEMELLAGGIO  

 

Il giorno 16/12/2025 alle ore 21 presso la Biblioteca Comunale di via Italia si riunisce il Consiglio 

Direttivo con il seguente O.d.G.: 

1 - evoluzione progetto gemellaggio con Utebo 

2 - resoconto attività in corso 

3 - aggiornamento sull'incontro con altri comuni gemellati 

4- varie ed eventuali  

Sono presenti i signori: 

- Riva Mario (Assessore) 

- Milone Jean François (Presidente)  

- Moreschi Paolo (vicepresidente)  

- Cislaghi Marinella (segretaria verbalizzante) 

- Scoma Nadia 

- Casu Giomaria 

 

1- In attesa della risposta di Utebo, si valuta se invitare una delegazione per il Carnevale o in 

occasione della Festa del paese. 

 

2- L’assessore riferisce che, come l’anno scorso, Utebo ha allestito un albero di Natale con 

decorazioni fatte da alcune classi della Scuola primaria di Carnate, con il contributo del 

Circolo sardo (le foto relative sono pubblicate sulla Newsletter del Comune). Riguardo alle 

iniziative inerenti la Scuola secondaria, non ci sono aggiornamenti. 

 

3- Il Presidente fa il report dell’incontro coi Comitati di gemellaggio indetto dal Comune di 

Merate, tenutosi il 5 novembre. 

Erano presenti Barzanò, Olgiate Molgora, Missaglia, Imbersago e Galbiate quasi tutti gemellati con 

1 comune francese: 

Merate  Buzançais (+ Kappeln Germania) 

Barzanò  Meziére en Brenne 

Imbersago  Ponte Evéque 

Missaglia  La Roche Posay 

Galbiate  La Londe des Maures 

Olgiate Molgora  Oisterwijk Olanda + Stocksmoore UK. 
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Le varie delegazioni hanno raccontato le loro esperienze evidenziando i punti di forza (scambi, 

legami consolidati, volontà di rilancio con nuove iniziative) e i punti di debolezza (mancanza di 

fondi, età avanzata dei membri, carenza di volontari, strutture ricettive). 

L’incontro si è poi concluso con la volontà di costituire un gruppo di lavoro che si riunirà 

periodicamente. 

Verrà creata una community e-mail con le mail lasciate, una app/database di informazioni 

condivise con lo scopo di allargare le iniziative dei singoli comuni gemellati, creare informazioni di 

tipo turistico per promuovere i viaggi. 

Tutti si sono detti d’accordo su ripartire dalle scuole, come le superiori presenti sul territorio 

(Merate ne ha 3), che non accolgono solo Meratesi, ma anche su puntare su anziani, gruppi di 

cammino, volontari, scuole d’arte, associazioni musicali, teatro e sport. 

 

Non avendo altro di cui discutere, la seduta è tolta alle ore 22. 

 

La Segretaria verbalizzante 

Marinella Cislaghi 

 


